
Budúcnosť Slovenskej ulice bude mesto tvoriť v
spolupráci s verejnosťou
Slovenská ulica patrí medzi najvýznamnejšie mestské priestory v centre Prešova. Je nielen dôležitou
dopravnou tepnou, ale aj miestom každodenného pohybu, stretávania a života. Mesto sa pripravuje na jej
komplexnú obnovu prostredníctvom architektonickej súťaže návrhov, ktorej cieľom je priniesť kvalitné a
dlhodobo udržateľné riešenie.Ešte pred samotným vyhlásením súťaže sa otvára priestor pre verejnosť.
Prostredníctvom participatívnych stretnutí bude možné pomenovať problémy, identifikovať slabé miesta a
zároveň hľadať nové možnosti, ako môže ulica fungovať v budúcnosti.Obnova Slovenskej ulice nie je len
otázkou výmeny povrchov alebo technického riešenia. Ide o zásadnú diskusiu o charaktere verejného
priestoru v centre mesta. Jednou z kľúčových tém je vyváženie potrieb rôznych používateľov – peších,
cyklistov, obyvateľov, podnikateľov aj automobilovej dopravy. Dôležitou otázkou je, akú mieru priestoru má
v centre mesta zaberať doprava a aký priestor má zostať pre pobytové funkcie. "Cieľom pripravovanej
obnovy je vytvoriť ulicu, ktorá bude nielen funkčná, ale aj príjemná na pobyt – s kvalitnými materiálmi,
dostatkom zelene, bezpečnými pohybovými vzťahmi a jasne definovaným charakterom. Takýto verejný
priestor dokáže podporiť miestny život, drobné podnikanie aj celkovú atraktivitu centra mesta. Úpravou už v
minulosti prešla Jarková ulica a stačí sa po oboch uliciach prejsť a vidíte ten rozdiel. Preto je našou ambíciou
dokončiť v širšom centre mesta proces revitalizácie a premeniť aj Slovenskú ulicu na dôstojnú súčasť širšieho
centra mesta. Aj v tomto prípade samozrejme chceme poznať názor verejnosti," povedal primátor mesta
Prešov František Oľha.Participatívny proces prebehne priamo v území formou komentovaných prehliadok a
verejných workshopov. Komentované prehliadky umožnia pozrieť sa na ulicu v širších súvislostiach a
upozorniť na konkrétne problémy priamo na mieste. Verejné workshopy vytvoria priestor na diskusiu,
zdieľanie skúseností a formulovanie konkrétnych podnetov a návrhov.Do procesu budú zapojení aj vlastníci
dotknutých pozemkov, ktorých pohľad je dôležitý pre budúce fungovanie územia.Program participatívnych
stretnutíKomentované prehliadky: 18. apríl (sobota), 17:00 – 19:00   25. apríl (sobota), 10:00 – 12:00
(rezervný termín v prípade nepriaznivého počasia)   30. apríl (štvrtok), 17:00 – 19:00Verejné workshopy
(Slovenská × Metodova): 24. apríl (piatok), 11:00 – 14:00   30. apríl (štvrtok), 11:00 – 14:00Odborné
stretnutie: 24. apríl (piatok), 9:00 – 10:00 (neverejné stretnutie s vlastníkmi dotknutých pozemkov) Výstupy z
participatívnych stretnutí budú slúžiť ako jeden z kľúčových podkladov pre zadanie architektonickej súťaže.
Tá následne prinesie konkrétne návrhy riešení, z ktorých bude vybraná budúca podoba Slovenskej
ulice.Pozvanie pre verejnosťDo diskusie o budúcnosti Slovenskej ulice sa môže zapojiť každý – obyvatelia,
návštevníci, podnikatelia aj všetci, ktorí majú k tomuto priestoru vzťah. Každodenná skúsenosť s používaním
ulice je dôležitým zdrojom poznania, ktorý nie je možné nahradiť odbornou analýzou.Participácia v tejto fáze
má zásadný význam. Pomáha pomenovať reálne potreby, predchádzať konfliktným riešeniam a vytvoriť
kvalitnejší výsledok, ktorý bude prijateľný a funkčný pre čo najširší okruh používateľov.Slovenská ulica má
potenciál stať sa plnohodnotným mestským priestorom – miestom, kde sa prirodzene prepája pohyb, pobyt aj
mestský život. Práve teraz je možnosť ovplyvniť, akým smerom sa tento priestor bude vyvíjať.Zdroj: Patrik
Panda, hlavný architekt mesta Prešov


